

САМОУПРАВЛЕНИЕ – ПУТЬ К ПОВЫШЕНИЮ ТВОРЧЕСТВА ИССЛЕДОВАТЕЛЯ И РАЗРАБОТЧИКА

И.И. Грузнов, д.э.н., проф.

*Одесский национальный политехнический университет
г. Одесса, Украина*

В современном мире невозможно обеспечить высокую конкурентоспособность инновационной продукции без повышения творческой деятельности исследователя и разработчика нововведений. На протяжении длительного времени учеными и практиками осуществляется поиск новых и совершенствование существующих организационно-экономических путей, механизмов, форм, методов и средств повышения эффективности труда инноваторов. В то же время до сих пор эта проблема все еще остается недостаточно разработанной и, прежде всего, в аспекте самоуправления творческой жизнедеятельностью на стадиях жизненного цикла человека, начиная с детства.

Особое внимание уделено теоретическим и методическим положениям, практическим рекомендациям осуществления процесса самоуправления[1], а также созданию оригинального организационно – экономического механизма самоуправления жизнедеятельностью человека в т.ч. исследователя и разработчика (далее сокращенно – МСУЖД)[2].

Под самоуправлением понимается динамичный и многогранный процесс целенаправленного воздействия человека на самого себя, объект своего труда и отдыха, позволяющий глубже познать себя, свое «Я» и «Я-сам(а)», свое поведение и действие, свои поступки, мысли, эмоции, собственные деловые и личностные качества, способствующие достижению наилучших успехов в труде. Чем выше уровень самоуправления, тем выше уровень самоуправленческого потенциала.

Человека как субъект и объект самоуправления является творческим инноватором. Он выдвигает инновационные идеи, выносит правильные решения, разрабатывает бизнес-план, заключает выгодные сделки, сам направляет свою жизнедеятельность в сторону активизации творчества и достижения успеха.

На основе общей теории управления создан МСУЖД, под которым понимается интегрированный подход с системных позиций к организации самоуправления совокупностью взаимосвязанных систем, находящихся в состоянии трансформации с другими механизмами, формами, методами, процессами и т.д., используемыми для достижения успеха.

Разработана структурно–логическая модель МСУЖД человека (исследователя и разработчика). Ее составляющими являются следующие основополагающие системы: жизненного цикла жизнедеятельности, функционирования жизнедеятельности широким использованием основных функций самоуправления, обеспечения и повышения успеха в творческой жизнедеятельности.

В роли ключевого процесса МСУЖД выступает автоматизация сопровождения информационных и цифровых технологий поддержки.

Отдельные элементы процессы самоуправления и МСУЖД апробированы и внедрены на ряде предприятий и в организациях, использованы в учебном процессе ОНПУ и показали положительные результаты. Исследования этой проблемы продолжаются

Литература

1. Грузнов И.И. Теоретические основы самоуправления / И.И. Грузнов // Тр.Одес.политехн.ун-ва: научн. и произв.- пркт.сб.,-№2(41),2013.-с.368-373
2. Грузнов И.И. Механизм самоуправления жизнедеятельностью.Инновационный подход. // И.И. Грузнов.-Одесса:Интерпринт,2014.-271с.